



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 августа 2013 года, № 151 (5795)

Суббота

Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!



Фото Ш. Шорполова.

СРЕДИ основных факторов успешного социально-экономического развития любой страны важное место занимает уровень энергообеспечения как отраслей экономики, так и социальной инфраструктуры. Поэтому руководство Узбекистана придавало и придает большое значение решению вопросов укрепления энергетической независимости путем увеличения производства электроэнергии, в том числе за счет модернизации, технического и технологического обновления действующих объектов, входящих в состав ГЭК «Узбекэнерго».

ВЕХИ независимости

В соответствии с Государственной программой «Год здорового поколения» по всей республике проведена широкомасштабная работа по совершенствованию условий для формирования здоровой семьи, усилению внимания государства, общества и семьи к рождению крепкого ребенка, гармоничному воспитанию детей, формированию в сознании людей высокой ответственности за будущее поколение. Эти благородные дела получили продолжение и в последующие годы. И сегодня национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане получила высокую оценку и признание в мировом сообществе.

Январь. Асакинский автомобильный завод получил сертификат ISO:9001. Таким образом, он стал первым предприятием среди производителей легковых автомобилей в странах СНГ, где внедрена международная система качества.



Указом Президента от 28 января Ташкентскому государственному университету имени Мирзо Улугбека присвоен статус Национального университета Узбекистана. Важно отметить, что с момента обретения Узбекистаном независимости этот университет стал истинным лидером в деле коренного реформирования образования, реализации исторической Национальной программы по подготовке кадров, разработанной руководителем государства.

В Ташкенте прошел фестиваль среди детей, сочиняющих музыку под девизом «Узбекистан — Родина моя». На нем прозвучали произведения маленьких композиторов, посвященные любви к Родине, родному краю. В последующие годы фестиваль стал традиционным, помог дарованиям полнее раскрыть свои таланты, продолжить многим учебу в образовательных учреждениях искусства.



Празднование Международного женского дня — 8 Марта впервые отмечено вручением Государственной премии имени Зулфики, присуждаемой одаренным девушкам из столицы, областей страны и Каракалпакстана за инициативность, эрудицию, особые достижения в области литературы, культуры, искусства, науки, образования и спорта.

Мощь энергии созидания

Так, в соответствии с основными направлениями развития отрасли до 2015 года была определена реализация 48 инвестиционных проектов. Среди них в первую очередь можно выделить проекты, предусматривающие внедрение современ-

ных технологий комбинированного производства электрической и тепловой энергии на базе парогазовых и газотурбинных установок на действующих электростанциях республики, общей установленной мощностью 1 775 МВт.

Если говорить о наиболее крупных проектах, реализованных в последнее время, то, безусловно, следует отметить завершение строительства парогазовой установки «Мицубиси» мощностью 478 МВт на Новойской ТЭС.



48

инвестиционных проектов будут реализованы в отрасли до 2015 года



ОСТАЛОСЬ
29 ДНЕЙ
ДО ПРАЗДНОВАНИЯ
НЕЗАВИСИМОСТИ

Короткой строкой

Современная линия

по изготовлению мягкой мебели открыта на ЧП «Гулирано Нур жилюси» в Гулистане. На эти цели предприниматель Гулирано Нишонова использовала банковский кредит в размере 40 миллионов сумов и 30 миллионов сумов собственных средств. За счет расширения производства существенно возросли объемы выпускаемой продукции и десять человек обеспечено работой.

Махаллинский гузар,

где расположились точки бытового обслуживания и торгово-производственный комплекс, введен в эксплуатацию в поселке Учтепа Джизакского района. Также здесь состоялось открытие детской спортивной площадки, построенной в рамках акции «Спортивные площадки — в каждую махаллю», проводимой Форумом социально ответственных граждан Узбекистана и фондом «Махалла».

Качественная ткань

сегодня производится на предприятии «Пластекторг» Каракульского района Бухарской области. Реализация проекта стоимостью 300 миллионов сумов позволила обеспечить занятость 45 человек. Коллектив ежедневно производит до трех тысяч погонных метров продукции.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Праздник музыки служит укреплению дружбы и согласия

В САМАРКАНДЕ идет активная подготовка к IX международному музыкальному фестивалю «Шарк тароналари». Ожидается, что в нынешнем фестивале примут участие творческие коллективы почти из шестидесяти стран мира.



Это крупный международный культурный форум, организованный по инициативе Президента Ислама Каримова и с 1997 года регулярно проводимый каждые два года, служит сохранению и развитию национального музыкального и песенного искусства народов мира, объединению посредством искусства людей

разных национальностей, культурных традиций, призывает к красоте и благородству. Корреспонденты Национального информационного агентства Узбекистана — УзА по интернету связались с победителями прежних фестивалей «Шарк тароналари» и попросили их высказать свое мнение об этом празднике музыки.

Кизки РЕНГ, член группы «Dunhuang New Words» (Китай), обладательница первого места VIII международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари»:

— Мы рады, что в 2011 году участвовали в международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари», имели возможность посетить неповторимый Узбекистан, увидеть Самарканд — одну из жемчужин мировой цивилизации, и заняли первое место на этом конкурсе. Нас очень тепло встречали. В дни фестиваля, как и всем его участникам, нам были созданы все условия. Я никогда не забуду те волнующие дни. Хотела бы особо отметить, что прекрасные узбекские мелодии, волнующие сердца танцы занимают особое место в мировом музыкальном искусстве. Традиционный фестиваль

в Самарканде, призывающий людей к красоте и благородству, способствует пропаганде и развитию музыкального наследия народов мира. Ежегодный рост числа участников фестиваля свидетельствует о его возрастающем авторитете в мире.

Пользуясь случаем, поздравляю народ Узбекистана с приближающимся праздником независимости. Желаю прогресса вашей стране и благополучия народу. Пусть вам всегда сопутствуют удача, счастье, мир и стабильность.

Тини Биг МАУНТИН, член группы искусства «Big Mountain Dancers» (США), призер VII международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари»:

— Фестиваль «Шарк тароналари» 2009 года произвел на нас неизгладимое впечатление.

КОНФЕРЕНЦИИ

Экодвижение: пять лет пути

В ТАШКЕНТЕ прошла пресс-конференция, посвященная пятилетию создания Экологического движения Узбекистана. В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители общественных и государственных организаций.

В докладе заместителя Спикера Законодательной палаты Б. Алиханова подчеркивалось, что созданное для решения задач охраны окружающей среды и здоровья населения Экологическое движение Узбекистана под лозунгом «Здоровая окружающая среда — здоровый

человек» объединило граждан страны, желающих активно участвовать в защите природы. С начала своего создания Экодвижение стремилось мобилизовать все силы общества на дальнейшее углубление проводимых в стране преобразований, направленных на

реализацию и неукоснительное соблюдение прав настоящего и будущих поколений на жизнь в благоприятной окружающей среде, улучшение здоровья населения, охрану и рациональное использование природных ресурсов. За короткий период времени проведена огромная работа по объединению вокруг экодвижения широких слоев населения, налажен механизм сотрудничества с органами государственной власти, учреждениями и институтами гражданского

общества по вовлечению населения в природоохранные мероприятия. Взаимодействуя более чем с 200 общественными ННО, действующими в сфере экологии и здравоохранения во всех регионах страны, актив Экодвижения регулярно проводит «круглые столы», семинары, экологические акции. В Законодательной палате Олий Мажлиса действует депутатская группа Экодвижения, в составе которой 15 депутатов, избранных в декабре 2009 года на альтерна-

тивной основе от всех регионов республики. Члены депутатской группы инициировали ряд новых законопроектов, регламентирующих вопросы охраны окружающей среды, подготовили десятки предложений по совершенствованию законов в сфере охраны природы. В настоящее время депутатской группой совместно с партнерами активно ведется работа над новым законом «Об экологическом контроле», принятом Законодательной палатой в первом чтении, и законопроектом «О возобновляемых источниках энергии».

Мощь энергии созидания



1 Это позволило значительно увеличить производство электроэнергии, сократить удельный расход топлива, добиться экономии большого количества природного газа и улучшить энергообеспечение региона, включая крупные предприятия, действующие в Навоийской области, а также созданные и создаваемые в СИЭЗ «Навои». В настоящее время на Навоийской ТЭС начаты подготовительные работы по проекту, предусматривающему расширение станции со строительством второй парогазовой установки мощностью 450 МВт.

В рамках расширения Талимарджанской теплоэлектростанции начата работа по строительству двух парогазовых установок мощностью по 450 МВт. Одним из крупных инвестиционных проектов является внедрение когенерационной газотурбинной установки на Ташкентской ТЭЦ. Высокоэффективные технологии для выработки электроэнергии и пара, предложенные Японской организацией по развитию энергетических и промышленных технологий (NEDO), осваиваются энергетиками республики. Проектом, в частности, пре-

дусматривалась установка газовой турбины производства компании «Хитачи» с генератором мощностью 27 МВт и парового котла-утилизатора, которые должны были быть поставлены в столицу Узбекистана японской стороной.

... Два года назад немало жителей Ташкента стали свидетелями уникальной операции по доставке на ТашТЭЦ крупногабаритных элементов газовой турбины и ее генератора. Уникальность этой операции заключалась в том, что, к примеру, вес самого генератора составлял 62 тонны, а длина трейлера, на котором его везли к месту назначения, — 26 метров. Чтобы эта махина вписалась во все повороты и участки столичных автомагистралей, по которым она двигалась, предварительно тщательно проработали весь маршрут движения трейлера, а на самой ТашТЭЦ подготовили специальную подъездную дорожку для доставки генератора и других крупногабаритных грузов. Уже на территории ТЭЦ с помощью крана грузоподъемностью 150 тонн генератор сняли с платформы и установили на заранее подготовленное место.

Не вдаваясь в технические особенности, скажем, что реализация данного проекта позволит увеличить выработку электроэнергии на Ташкентской ТЭЦ со 130 до 300 миллионов кВт/ч в год, обеспечить надежное электроснабжение многих важных объектов, в частности, столичного аэропорта, вагоноремонтного завода и других производств, улучшить теплоснабжение центральной части Ташкента.

Важно отметить, что с внедрением новых технологий ежегодно будет экономиться до 65 миллионов кубометров топлива, в том числе и за счет установки газовой турбины, с помощью которой замена подлежит часть электроэнергии, вырабатываемой на тепловых электростанциях более высоким удельным расходом топлива. Снижение потребления топлива соответственно снизит и количество вредных выбросов в атмосферу. Так, выбросы CO₂ должны сократиться на 65 тысяч тонн в год. А это является одним из важных компонентов «Механизма чистого развития», активно внедряемого во всем мире.

В реализации проекта большое содействие специа-

листам ГЭК «Узбекэнерго» и Ташкентской ТЭЦ оказали сотрудники японской компании «Тохоку электрик пауэр», которые оказывали консультативные услуги в ходе подготовки и проведения строительно-монтажных работ.

Еще одним приоритетным направлением инвестиционной политики «Узбекэнерго» является увеличение в топливно-энергетическом балансе доли твердого топлива и гидроэнергоресурсов с реконструкцией действующих угольных электростанций, модернизацией и реконструкцией существующих ГЭС.

Например, на Ангренской ТЭС предусмотрено строительство энергоблока мощностью 130—150 МВт с теплофикационным отбором для сжигания высококалорийного угля. Продолжается реализация проекта первого этапа перевода энергоблоков № 1—5 Ново-Ангренской ТЭС на круглогодичное сжигание угля с модернизацией разреза «Ангренский».

В гидроэнергетике ГЭК «Узбекэнерго» приступила к модернизации и реконструкции оборудования действующих ГЭС, что позволит повысить

мощность станций. Так, проводится модернизация гидрогенераторов Чарвакской ГЭС с заменой рабочих колес с увеличением мощности на 45 МВт. На 13 МВт после модернизации намечено увеличить мощности Фархадской ГЭС. Прорабатываются вопросы совместной реализации проектов по модернизации гидроэлектростанций каскадов Ташкентских, Кадырынских, Чирчикских ГЭС с увеличением мощности более чем на 70 МВт.

Масштабная работа по наращиванию генерирующих мощностей, проводимая в республике, крайне важна для стабильного обеспечения электроэнергией потребителей разных отраслей экономики, повышения уровня жизни населения. В качестве одного из примеров эффективности этой работы можно привести тот факт, что иностранные инвесторы, называя основные привлекательные стороны для ведения бизнеса в Узбекистане, выделяют и достаток электроэнергии, стоимость которой для промышленных потребителей намного ниже, чем во многих других странах.

Так что энергия для дальнейшей развития страны крайне важна как в переносном, так и в прямом смысле.

Феруза ДАНИЯРОВА,
главный специалист
ГЭК «Узбекэнерго».

ВЕХИ независимости



В Ташкенте открылся Международный бизнес-центр. Площадь всех помещений 17-этажного здания составила 60 тысяч квадратных метров. Конференц-зал на 300 мест, агентство по туризму, залы для проведения переговоров... Он стал мощным центром развития бизнеса в стране.

Прошла шестая международная медицинская выставка «Здравоохранение-2000», в которой приняли участие 50 известных зарубежных фирм. Проведение таких форумов способствовало становлению отечественной фармацевтической промышленности и освоению производства медтехники.

А в нынешнем году на выставке были представлены многие из более 85 отечественных предприятий, выпускающих около 1 300 наименований лекарственных, биологических и вспомогательных медицинских препаратов и растворов, санитарно-гигиенических материалов.

В столице прошла международная конференция «Хлопок-2000 — Узбекистан», в которой приняли участие представители более 250 компаний, фирм и организаций из 40 стран мира. Конференция сыграла большую роль, став одним из важных этапов реализации в Узбекистане так называемого «хлопкового проекта», предусматривающего улучшение семеноводства, сертификацию волокна по международным стандартам, интегрированную систему защиты хлопчатника и т. д. В последующие годы, благодаря мерам, принятым в том числе и в указанных направлениях, Узбекистан упрочил свои ведущие позиции на мировом хлопковом рынке.

12 мая состоялась церемония открытия мемориального комплекса «Шахидлар хотираси». В выступлении главы государства подчеркивалось, что тем самым мы выполняем человеческий долг перед Всемишним за несбывшиеся мечты погибших за свободу нашей Родины, перед их родными и близкими.

В конце мая в Намангане прошли финальные соревнования республиканских студенческих игр «Универсиада-2000».

В приветствии главы государства подчеркивалось, что роль спорта в приумножении мировой славы Родины безгранична, и народ, имеющий здоровое и образованное молодое поколение, непременно создаст свое великое будущее.

В Париже на международной выставке «XXIV — Арно — Европа-2000» премия «Арно — Европа Приз» была вручена белому мрамору, который добывают и обрабатывают в Нуратинском районе Навоийской области, за качество и высокий уровень предпринимательской деятельности предприятия «Нуротаммар».



Экодвижение: пять лет пути

1 Ведется совершенствование законодательства, в частности, разрабатываются законопроекты о внесении изменений и дополнений в законы «Об охране и использовании животного мира» (новая редакция), «Об охране и использовании растительного мира» (новая редакция) и другие.

Для содействия обществу экологическому контролю с июня 2009 года активно работает «Горячая линия» Экодвижения. За период ее деятельности поступило более 1 300 сообщений из регионов страны о нарушениях природоохранных и санитарных норм. С участием народных избранников, представителей министерств и ведомств, общественных организаций проведено 260 экологических рейдов, направленных на предотвращение ухудшения состояния окружающей среды. До 70 процентов экологических проблем в результате принятых мер нашли положительное решение.

В сентябре 2010 года создано «молодежное крыло»

Экодвижения, ядро которого составляют талантливые юноши и девушки из всех регионов. При активном участии «молодежного крыла» ежегодно проводится республиканский конкурс экологической журналистики, конкурс среди студентов и магистрантов высших учебных заведений республики «Лучшая идея по адаптации к глобальному изменению климата», школьный конкурс рисунков и сочинений «Онажоним табият» и другие творческие соревнования, которые призваны пропагандировать экологические знания среди широких слоев населения.

В рамках мероприятия прошла выставка экологической литературы. Особый интерес вызвали яркие и красочные агитационно-пропагандистские материалы, направленные на повышение экологических знаний и вовлечение широких слоев населения в природоохранные мероприятия.

Ильдар МУДАРИСОВ,
наш корр.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

Изобилие радует

С САМОГО раннего утра шумит многоликий центральный дехканский рынок города Андижана. Под огромным куполом стоит характерный для восточного базара гул. «Персики, сладкие персики!», — слышится с одного конца, а с другого — торговцы зовут отведать янтарный виноград, наливные яблоки, растрескавшийся от витаминов инжир.

— Лето — пора изобилия даров земли, — говорит председатель ОАО «Марказий дехкон бозори» Собиржон Сайтов. — Чтобы удовлетворить потребности населения, насыщаем рынок разнообразной продукцией. На основе заключенных договоров ее поставляют агрофирмы области. Реализуют выращенные на приусадебных участках фрукты, овощи, зелень и жители ближайших районов — Андижанского, Алтынкульского и Асакинского.

Уже в пять утра рынок оживает. Первыми за дело принимаются рабочие,



Фото автора.

ответственные за чистоту и порядок, за которыми нужно следить постоянно. Ведь в течение дня базар посещают несколько десятков тысяч покупателей. На рынке действует лаборатория государственного центра санитарно-эпидемиологического надзора. Ее специалисты на современном

оборудовании проверяют качество поступающей к реализации продукции.

Для удобства покупателей и продавцов рынок разделен на секторы. В каждом из них имеются крытые ряды с прилавками, укрывающими от солнечных лучей. Ни с чем не сравнимый аромат свежеспеченных патыров,

ширмон-нона (сдобные лепешки) распространяется из сектора хлебопек. Не только вкусовыми качествами, но и внешним видом, глянцем, хрустящей корочкой отличается продукция опытных мастеров.

Саидахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Праздник музыки служит укреплению дружбы и согласия

1 Были рады возможности выступить со своими песнями, мелодиями и танцами на одной сцене вместе с представителями десятков наций и народностей. Участие в этом международном фестивале, служащем повышению авторитета Узбекистана, укреплению уз дружбы и единства между народами, является большой честью для каждого артиста.

Помню, какое огромное впечатление произвели на нас тенистые сады и парки, прекрасные фонтаны, исторические и архитектурные памятники, величественные сооружения, свидетельствующие о высоком социальном потенциале народа Узбекистана, известном своей многовековой историей, великими мыслителями, внесшими большой вклад в развитие мировой цивилизации.

Нам было известно, что узбеки — открытый, гостеприимный народ. Но, честно говоря, оказанный нам теплый прием превзошел все наши ожидания. А свои впечатления о фестивале «Шарк тароналари» даже сложно выразить словами: каждая минута фестивальных дней подарилась нам самые незабываемые мгновения.

Крупный фестиваль, в котором принимают участие представители

десятков стран, способствует укреплению дружбы и единства между народами. Мы благодарны Президенту Узбекистана Исламу Каримову за предоставленную возможность участвовать в фестивале «Шарк тароналари». Желаем солнечному Узбекистану, чтобы ему всегда сопутствовали удача, мир и стабильность.

Мушфир Ахмад ШАМИМ, директор Бангладешской академии Шилпакала, призер VII международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари»:

— Представители нашей страны регулярно принимают участие в фестивале «Шарк тароналари». Этот форум искусств вот уже несколько лет прославляет высокие человеческие качества и призывает к межнациональной дружбе и единству. Исполнение древних национальных мелодий в таком легендарном городе, как Самарканд, является большой честью для любого артиста.

Мы счастливы, что имели возможность продемонстрировать свое искусство на величественной площадке Регистан. Мы глубоко благодарны Президенту Узбекистана Исламу Каримову — инициатору этого прекрасного форума искусств.

Фавзи АЛЛАНКАВИ, преподаватель института музыкального искусства Кувейта, обладатель третьего места VII международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари»:

— Я не раз принимал участие в этом фестивале и всегда поражался его уникальности. В мире мало таких красивых и неповторимых стран, как Узбекистан. Архитектурные комплексы, исторические памятники Самарканды, несомненно, вызывают чувство восхищения у каждого.

«Шарк тароналари» служит сохранению и развитию мировой культуры и искусства. А это имеет глобальное значение в нынешний век глобализации и информатизации. Поэтому мы очень благодарны главе вашего государства за организацию этого крупного фестиваля.

Желаю больших побед участникам фестиваля нынешнего года. **Фозил ЖАМШИДИ,** руководитель группы «Сабо» (Иран), обладатель первого места IV и член жюри VI международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари»:

— «Шарк тароналари» — это мост дружбы и мира. Я всю жизнь буду гордиться тем, что неоднократно был его участником. В 2003 году наша группа заняла первое место на нем, и это — высокая честь для нас. Основная идея

«Шарк тароналари» — призыв к красоте и благородству, сохранение и развитие уникального музыкального наследия и традиций народов мира. Международный фестиваль, который раз в два года проводится на прекрасной земле Узбекистана, посредством искусства сближает нации и народности, объединяет людей с разными языками, культурой, национальными ценностями на пути к единым целям.

В 2007 году, когда я участвовал в конкурсе, праздновалось 2750-летие Самарканды, что стало большим источником вдохновения для нас. Каждый раз, приезжая в Самарканд, я восхищаюсь его неповторимые исторические памятники и места поклонений. Поражает работа, проведенная под руководством Президента Ислама Каримова и придавшая Самарканду — жемчужине Востока — еще больше красоты и очарования. Изменения в этом древнем и вечно молодом городе свидетельствуют о высоком социальном потенциале, таланте и мастерстве вашего народа. Известный как «Украшение лица земли», Самарканд всегда являлся центром науки и просветительства на Востоке. Особо хочу отметить, что в мире очень мало городов, равных Самарканду по древности и красоте.

Мы глубоко благодарны руководству Узбекистана за создание возможности для демонстрации миро-

вого музыкального искусства и культуры различных народов.

КИЛЕМА и ТАЛИКЕ, члены группы «Taliema» (Мадагаскар), обладатели третьего места VIII международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари»:

— Этот фестиваль прекрасен тем, что музыканты разных народов имеют возможность представить лучшие образцы своего национального искусства. Мы гордимся, что стали призерами этого престижного международного фестиваля.

Мы никогда не забудем дни, проведенные в Самарканде. Всемирно известные древние памятники Самарканды, величественные современные сооружения, ухоженные улицы и парки, довольные жизнью люди, узбекское гостеприимство, неповторимая национальная кухня, разнообразие фруктов навсегда запечатлелись в нашей памяти и сердцах. Мы всегда с чувством радостного волнения вспоминаем Самарканд и международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари». Пользуясь случаем, искренне поздравляем народ Узбекистана с наступающим праздником — Днем независимости!

Записали
Ноидра МАНЗУРОВА,
Ирода УМАРОВА,
корреспонденты УзА.

ВЕХИ независимости

Вступил в силу Закон «Об экологической экспертизе», в основу которого легли положения Орхусской конвенции по обеспечению доступа к экологической информации и участия общественности в процессе принятия решений в области охраны окружающей среды. Закон обеспечил гласность в этой сфере, предоставил ННО и гражданам право осуществлять запрос на проведение экологической экспертизы, включая экспертную оценку промышленных проектов, контроль выбросов загрязняющих атмосферу веществ и другое.



На Алмалыкском горно-металлургическом комбинате введен в эксплуатацию цех по производству редких металлов. Постоянно работая над модернизацией производства, внедрением передовых технологий и современного оборудования, на комбинате осваивают новые месторождения, повышают добычу и переработку руды, увеличивая тем самым выпуск готовой продукции.

По инициативе Президента Ислама Каримова для творческой молодежи учреждена Государственная премия «Нихол». Ее первыми обладателями стали десять самых талантливых юношей и девушек. В этом году на получение престижной премии подали заявки около 12 000 представителей творческой молодежи, работающих в разных жанрах искусства.



Состоялась торжественная церемония ввода в эксплуатацию тоннелей через перевалы Камчик и Резак. Эти стратегические объекты возведены на автомагистрали Ташкент — Ош без остановки автомобильного движения на высоте более двух тысяч метров над уровнем моря. Они позволили улучшить условия для автомобильных перевозок, сократить расстояние между областями Ферганской долины и другими регионами страны, увеличить пропускную способность и повысить безопасность движения на участке, по которому в сутки проезжали до 17 тысяч автомобилей, перевозящих 150 тысяч пассажиров и тысячи тонн грузов.

30 августа. Учрежден орден Джалилидина Мангуберди — высшая воинская награда, которая вручается военнослужащим командного состава за весомый вклад в укрепление оборонной мощи страны, предприятий, организациям, а также территориально-административным единицам. В 2003 году этот орден был вручен Хорезмской области, где высоко чтят память о великом предке.

В Ташкенте завершено строительство автомобильного моста по улице Ахмада Дониша длиной 1 152 метра, движение по которому организовано по шести полосам. Строительство велось в рамках масштабной работы по совершенствованию транспортной инфраструктуры столицы со строительством на оживленных участках автомагистралей мостов, путепроводов, развязок, которые сегодня стали уже привычными для водителей автотранспорта и пассажиров на многих улицах и проспектах наших городов.

БЕСЦЕННОЕ НАСЛЕДИЕ

Золотые нити на века

ВОЗРОЖДЕНИЕ национальных ремесел является одним из приоритетных направлений государственной политики. Сегодня созданы все условия для плодотворной деятельности народных умельцев, их успешного участия в международных смотрях-конкурсах. Ведь во все времена работы узбекских мастеров вызвали огромный интерес зарубежной общественности. Уникальность нашей культуры в том, что каждая область и район имеет свой почерк и особенности, определить которые можно по произведениям искусства, одежде и узорам на ней.



К примеру, золотощвейным искусством славится бухарский народ. В далеком прошлом золотощвейные центры находились и в Самарканде, и в Герате, однако именно в Бухаре это ремесло обрело грандиозный размах.

Сегодня с возрождением национальных традиций и ремесленничества это искусство обретает новую жизнь. Мужской халат, вышитый золотыми нитями, одевают в особо торжественных случаях, дарят почетным гостям. Распространены также женские короткие и длинные шилеты, тюбетейки. Золотым шитьем украшают и домашние туфли, пояса, сумочки.

Удивительно, что раньше золотощвейными становились исключительно мужчины. По одной из легенд, это произошло потому, что золотые нити тускнели при виде женской красоты, и дабы не переродить дорогостоящие материалы, было решено привлечь к этому ремеслу мужчин. Эта традиция продолжается и по сей день. Яркий тому пример — бухарский мастер Бахшулло Джумаев. Усто в пятом поколении сегодня передает знания и опыт своим детям. Стоит отметить, что ремесленник вместе со своей женой

Мукаддас подготовил свыше 500 учеников.

Усто Бахшулло успел побывать более чем в 20 странах мира, участвуя в различных выставках, смотрях народно-прикладного искусства. Не раз был удостоен высоких наград, одна из которых — победа в традиционном смотре-конкурсе «Ташаббус-97», где он был признан лучшим ремесленником года. А уже в 2003 году возглавляемый им учебный центр золотощвейных изделий «Совга» признан лучшим на международном смотре-конкурсе «Золотая звезда качества» в Швейцарии. Одна из главных задач мастера — обучить молодежь традиционному шву при золотом шитье, забытому в наше время. Недавно Бахшулло-ака воспользовался льготами семейного предпринимательства, переквалифицировал свой центр в малое семейное предприятие. Созданные государством условия позволяют ему привлечь еще больше юношей и девушек к возрождению национального ремесла.

В 2009 году Джумаев был награжден медалью «Шухрат», которую сегодня он с гордостью

показывает своим ученикам, призывая их стать лучшими в избранной профессии.

В последние годы этим искусством мастерски владеют и женщины. Их руками создаются монументальные произведения — театральные занавесы, огромные настенные панно. Мастерицами вышиваются и предметы, имеющие прикладное значение — от сумок до чехлов для мобильных телефонов, которые с удовольствием раскупают и носят и гости нашей республики, и сами узбекстанцы.

Процесс создания золотощвейного изделия очень кропотлив, — говорит бухарская мастерица Мунаввар Фармонова. — Вначале на бумагу наносится эскиз будущего рисунка, специальными ножницами все это вырезается, и лишь затем золотыми нитями вышивается на ткани орнамент. Как и раньше, основой служит гладкий бархат ярких цветов, который придает изделиям особый эффект. Стоит отметить, что эта работа требует большого навыка, умения, осторожности.

Детство Мунаввар-опы прошло в окружении бабушки и мамы,

которые и привили любовь к золотому шитью. Первые узоры ей удались в семь лет. Сегодня, спустя десятилетия, ее имя известно не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Фармонова — постоянный участник республиканских и международных экспозиций народного искусства. За свой многолетний труд она награждена медалью «Шухрат».

Отметим, что сегодня в Бухарской области насчитывается более 80 талантливых усто золотого шитья, все они являются членами Ассоциации народных умельцев «Хунарманд». Многие из них удостоены высоких наград государства. В нашей стране уделяется большое внимание мастерам народного промысла, которые достойно представляют национальное искусство на международных фестивалях и выставках, прославляя ремесленничество Узбекистана золотощвейными халатами, тюбетейками и многим другим.

Эксклюзивные образцы одежды сегодня можно увидеть и в экспозиции Государственного музея истории Узбекистана, Государственного музея искусств Узбекистана, Государственного музея истории Темуридов Академии наук Узбекистана. Богатым собранием одежды располагает и Бухарский государственный архитектурно-художественный музей-заповедник, где образцы сохраняются как бесценные памятники культуры прошлых поколений.

Созданные умельцами произведения, вышитые золотыми нитями на вишневом или темно-синем бархате, символизируют самобытность народного искусства, которое благодаря проводимым под руководством Президента реформам будет бережно передаваться из поколения в поколение, из века в век.

Задача современных мастеров — использовать это богатое национальное художественное наследие, в том числе и хранящееся сегодня в музеях, и создать на этой основе новые творения.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.

МЕДИЦИНА НА СЕЛЕ

Здоровье населения — приоритетная задача

В НАМАНГАНСКОЙ области наряду с современными крупными клиниками создана разветвленная сеть сельских врачебных пунктов.

На сегодняшний день в регионе насчитывается более 240 СВП. В оснащенных оздоровительных учреждениях первичного звена имеются все условия для проведения диагностики и лечения. Возьмем, к примеру сельский врачебный пункт, расположенный в сходе граждан «Исковот» Янгикурганского района. Здесь трудятся четыре врача высшей категории, имеется 17 лечебно-диагностических и несколько дневных стационарных кабинетов. Кроме того, работает служба экстренной медицинской помощи. По словам заведующей Малики Эрзалиевой, специалисты биолого-химической и клинической лабораторий могут провести более десяти видов анализов, что способствует эффективной диагностике. Услуги врачей отличаются высоким качеством, поэтому пациенты всегда довольны.

В былые времена нам приходилось совершать целое путешествие, чтобы обратиться в городскую клинику, — рассказывает старейшина Абдумутал Абдуллаев. — Сегодня в этом нет никакой необходимости. Специалисты СВП проявляют особую заботу о людях преклонного возраста. Мне они установили точный диагноз и успешно провели курс лечения. За что я искренне им благодарен.

Врачи на регулярной основе также занимаются пропагандой медицинской культуры и здорового образа жизни среди населения.

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

Соискатели Государственной премии

Интеграция науки и производства

ПО ИНИЦИАТИВЕ главы государства экономика нашей страны развивается по инновационному пути. В этой связи возрастает роль науки и инновационных технологий в ускорении процессов модернизации и технологического обновления действующих мощностей, их диверсификации. За последние годы заметно активизировались связи академической науки, высшей школы и производства. Существенным катализатором этих процессов стали постановления Президента, направленные на стимулирование внедрения инновационных проектов и технологий.

Убедительным примером симбиоза ученого и производственного потенциала является плодотворное и многолетнее сотрудничество Института общей и неорганической химии Академии наук, Ташкентского химико-технологического института и Алмалыкского ОАО «Аммофос-Максам» по разработке и внедрению технологии получения высококонцентрированных фосфорсодержащих удобрений из фосфоритов Центральных Кызылкумов, которые относятся к одним из крупнейших месторождений фосфора в мире. Наша республика занимает особое место короткого списка стран СНГ, производящих в крупных промышленных масштабах азотные, фосфорные и калийные минеральные удобрения.

Мировой сельскохозяйственной практикой установлено, что 50 процентов урожайности сельскохозяйственных культур связано с применением минеральных удобрений. Годовая потреб-

ность республики в фосфорных удобрениях составляет 518,3 тысячи тонн, а наша промышленность производит пока лишь 150 тысяч тонн в год. Получается, что на один гектар орошаемой пашни у нас приходится только 37,5 кг фосфора. А ведь научно обоснованные нормы фосфорных удобрений под основные сельскохозяйственные культуры намного превышают эту цифру.

Необходимо отметить, что с урожаем происходит большой вынос питательных веществ. В Узбекистане распространены сельскохозяйственными культурами являются хлопчатник и пшеница. Известно, что одна тонна хлопка-сырца выносит из почвы 15 кг фосфора, а одна тонна пшеницы — 10 кг. Только этими двумя культурами из почвы ежегодно уносится с урожаем 105 тысяч тонн фосфора. А ведь другие культуры также «удалют» из почвы довольно большое его количество.

В настоящее время отечественные заводы, производящие фосфорные удобрения, работают на сырье, производимом Кызылкумским фосфоритовым комбинатом. С 2006 года этот комбинат выпускает 400 тысяч тонн в год мытого обожженного фосфоконцентрата для получения концентрированных фосфорсодержащих удобрений на ОАО «Аммофос-Максам». Переход этого предприятия на переработку мытого обожженного фосфоконцентрата из фосфоритов Центральных Кызылкумов потребовал серьезной модернизации производства. Были определены оптимальные условия технологического процесса сернокислотной экстракции, изучены различные способы снижения температуры в экстракторе.

Ученые и производственные разработчики и внедрили в производство однореакторный экстрактор, позволяющий с частичным увеличением общего объема переработки сырья уменьшить инертность, обеспечить оперативную корректировку технологического режима и повысить массу перерабатываемого сырья, снизить в два раза энергозатраты.

Долгие годы в республике производился только один вид высококонцентрированного фосфорсодержащего удобрения, каким являлся аммофос (10 процентов азота и 46 процентов фосфора).

Однако его производство страдало очень серьезным недостатком — крупнотоннажным отходом фосфогипса, накапливающегося в отвалах и занимающего, зачастую, участки плодородной земли.

Другой недостаток аммофоса связан уже с его использованием в сельском хозяйстве. Он содержит только два питательных элемента — азот и фосфор, но в нем нет серы. Многолетнее использование в сельском хозяйстве концентрированных безсерных удобрений привело к тому, что в почве стал ощущаться недостаток серы, что привело к снижению урожайности сельскохозяйственных культур.

На основании фундаментальных, прикладных и технологических исследований впервые в мире на базе отечественного сырья разработаны и внедрены технологии новых видов азотнофосфорных серосодержащих удобрений — аммоний сульфатфосфат, супрефос и PS-Агро.

На оборудовании ОАО «Аммофос-Максам» осуществлен промышленный выпуск аммония сульфатфосфата. Отработаны режимы получения трех марок этого удобрения, каждый по два сорта, разработаны технические условия на продукты и технологический регламент их производства.

Разработаны технические условия для четырех марок супрефоса, найден опти-

мальный технологический режим его производства. Внедрена принципиальная технологическая схема и регламент его производства.

Перевод цехов Алмалыкского ОАО «Аммофос-Максам» на выпуск супрефоса позволил расширить ассортимент выпускаемых удобрений, увеличить их валовый выпуск, снизить до 35 процентов выброс отходов (фосфогипса) в отвал и потерю фосфора.

Предложено также новое удобрение PS-Агро. Технология его производства открывает возможность вовлечения в производство фосфорсодержащих удобрений дополнительно 250—350 тысяч тонн низкосортного фосфатного сырья без образования дополнительных выбросов отходов. В настоящее время на ОАО «Аммофос-Максам» внедрены в промышленное производство технологии данного вида удобрения и уже выпущено его более 60 тысяч тонн.

Необходимо отметить, что разработанные технологии получения высококонцентрированных фосфорсодержащих удобрений аммония сульфатфосфата, супрефоса и PS-Агро не имеют аналогов в мировой практике. Научная их новизна защищена шестью патентами нашей республики.

С 2003 года на настоящее время произведено 1 674 тысячи тонн аммофоса, 281

тысяча тонн аммония сульфатфосфата, 1 698 тысяч тонн супрефоса и других фосфор- и серосодержащих удобрений на 1 триллион 48 миллиардов сумов. В том числе отгружено на экспорт 778 тысяч тонн фосфорсодержащих удобрений на сумму 187 миллионов долларов США. Производство супрефоса позволило снизить выброс в отвал фосфогипса в объеме 1 355 тысяч тонн и исключить потери с ним 27 тысяч тонн фосфора на 22,6 млрд. сумов.

Во всем этом огромная заслуга ученых, работающих в тесном сотрудничестве с производственниками.

Работа Шафрата Намазова, Баходира Содикова, Надежды Волынской, Холтуры Мирзакулова, Бориса Беглова «Разработка и внедрение технологии получения высококонцентрированных фосфорсодержащих удобрений из фосфоритов Центральных Кызылкумов», выдвинутая на соискание Государственной премии 2013 года в области науки и техники, по своему научному и прикладному потенциалу, экономической эффективности имеет высокий уровень и большую практическую ценность. Кроме того, она наглядно демонстрирует, что будущее развитие науки Узбекистана непосредственно связано с интеграцией академических и вузовских исследований, высокотехнологического производства.

Закиржон САЛИМОВ,
академик Академии наук Республики Узбекистан.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 20 июля по 26 июля 2013 года

1. **Зарегистрировано:**
1. Постановление Комитета по управлению государственным резервом при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 29 июня 2013 года № 1-05 утверждения Инструкции о порядке ведения учета и оформления документации в организациях осуществляющих ответственное хранение материальных ценностей первой группы.
Зарегистрировано 22.07.2013 г., регистрационный № 2481 (вступило в силу 29.07.2013 г.).
2. Постановление Комитета по управлению государственным резервом при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 июня 2013 года № 2-05 утверждения Инструкции о порядке поддержания оптимального температурно-влажностного режима, лабораторного и санитарного контроля в организациях, осуществляющих хранение материальных ценностей первой группы.
Зарегистрировано 22.07.2013 г., регистрационный № 2482 (вступило в силу 29.07.2013 г.).
3. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан, Государ-

4. Постановление Государственного налогового комитета, Министерства финансов Республики Узбекистан от 26 июня 2013 года №№ 2013-27, 01/19-26/02 «О внесении дополнений в Положение о порядке применения штрафных санкций к налогоплательщикам за нарушение законодательства о страховой деятельности».
Зарегистрировано 22.07.2013 г., регистрационный № 1842-2 (вступило в силу 29.07.2013 г.).
4. Постановление Государственного налогового комитета, Министерства финансов Республики Узбекистан от 26 июня 2013 года №№ 2013-32, 61 «О внесении изменений в Положение о порядке исключения и уплаты налогов и других обязательных платежей с учетом введения минимальных нормативов численности работников и фонда оплаты труда».
Зарегистрировано 22.07.2013 г., регистрационный № 2200-3 (вступило в силу 29.07.2013 г.).

(Продолжение следует.)

Комитет по охране Государственной границы СНБ Республики Узбекистан

приглашает к сотрудничеству

все строительные организации Республики Узбекистан, имеющие оборотные средства в размере не менее 20 % от стоимости предмета конкурсных торгов, обладающие производственным и материально-технической базой для выполнения работ по капитальному строительству и ремонту объектов гражданского и оборонного назначения.

Все организации, заинтересованные нашим предложением, просим обращаться за справками по телефону (8-371) 241-41-06 в рабочие дни с 10.00 до 18.00 или подать свои коммерческие предложения по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. Абдуллы Коидри, 5А. Факс (8-371) 244-31-39.

12788/755

ВЕХИ
независимости

7 сентября. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов выступил на саммите Тысячелетия ООН в Нью-Йорке, раскрыв в своей речи актуальные национальные и глобальные проблемы и выдвигая ряд инициатив по обеспечению безопасности в регионе и во всем мире.

Впервые в Ташкенте под эгидой ЮНЕСКО состоялся международный конгресс по межрелигиозному диалогу на тему «Религии мира: на пути культуры мира», в котором приняли участие представители около 30 стран и международных религиозных организаций. Были рассмотрены такие важные вопросы, как отпор всевозможной религиозной и этнической вражде, дружба и братство, добро и милосердие среди людей, всеобщий мир на планете. Эти общечеловеческие ценности и сегодня являются основами духовности граждан Узбекистана.

В Бухаре торжественно отметили 1020-летие Абу Али Ибн Сино, внесшего большой вклад в развитие 12 отраслей науки. Многие результаты его исследований актуальны и изучаются по сей день созданным при поддержке Президента Ислама Каримова международным фондом Ибн Сино.

В конце сентября — начале октября в австралийском городе Сиднее прошли XXVII летние Олимпийские игры. Грандиозным успехом узбекского спорта стала золотая медаль боксера Мухаммадхана Абдуллаева. Президент страны назвал эту победу великой, а отвагу и мужество нашего боксера — истинным героизмом. Кроме того, в копилке сборной Узбекистана — серебряная медаль борца вольного стиля Артура Таймазова и две бронзовые медали наших боксеров. На следующих Олимпиадах Артур прибавит к этой награде еще три золотые медали Олимпийских игр, установив уникальный рекорд для борцов.



В британском городе Бедфорде впервые прошел международный турнир «Ислам Каримов» по курашу. Вследствие эти соревнования стали так традиционными, а узбекская национальная борьба кураш приобрела в Великобритании широкую известность и многочисленных поклонников.

В Маргилане состоялась празднование 910-летия выдающегося ученого правоведа Бурхониддина ал-Марғилони, сыгравшего большую роль в мировой истории. Открывая мероприятие, Президент Ислам Каримов произнес торжественную речь, посвященную памяти, роли и значению для современников наследия великого правдеда. Гуманистические понятия, утверждаемые в его произведениях, вошли в основу сегодняшней духовной жизни народа страны.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Дорога длиною в жизнь

ЕСЛИ соединить все те километры, что зафиксировали спидометры грузовых автомашин, которыми управлял за тридцать лет Ережел Курбаниязов из Каракалпакстана, получится, что он десятки раз объездил весь земной шар.

Опытный водитель Тахиятаского мостостроительного отряда № 14 ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» считает свою профессию интересной и нужной. А как же иначе? Ведь при его непосредственном участии возводились железнодорожные и автодорожные мосты по всему Каракалпакстану, в Сурхандарьинской области. В жару и холод, в дождь и снег его ЗИЛы и суперМАЗы, груженные до отказа, отправлялись в путь на важные объекты. Курбаниязов гордится, что в его трудовой книжке всего одна запись, он пришел к месту.

В коллективе его уважают не только за высокий профессионализм, но и за настоятельную мужской характер, честность и порядочность. Ережел-ага всегда готов прийти на помощь коллегам, подменить их в поездке, если это необходимо, взять под опеку тех, кто пришел в отряд после окон-

чания профессионального колледжа. В 2004 году за свой добросовестный труд Курбаниязов был удостоен медали «Шухрат».

Своих многотонных «друзей» он научился понимать с поворота ключа в замке зажигания, первого звука двигателя, и утверждает, что автомобиль — это живой организм, чутко реагирующий на все происходящее вокруг. Супруга Курбаниязова Амина шутит, что порой испытывает ревность к своим «разлучницам», ведь дома глава семьи бывает куда реже, чем на строительных объектах. Сам герой зарисовки признается, что любовь близких согревает его в пути, а вдаль от родного порога — это самое главное.



Фото: Ж. Жасмуратов.

Сын Ережела Бауржан пошел по стопам отца. Сегодня он доставляет материалы на строящийся на Устюрте газохимический комплекс. За рулем большегруза он чувствует себя уверенно и меняет профессию не собирается. В свободное от работы время вместе с отцом Бауржан занимается садоводством.

— Жить на родной земле, быть нужным людям, растить

внуков и любить свою профессию — это и есть простое человеческое счастье, — говорит Ережел Курбаниязов. — Моя жизнь — это магистраль, по которой продолжаю движение, и впереди, надеюсь, еще тысячи и тысячи километров...

Что ж, пожелаем этому человеку счастливого пути!

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Отдых станет приятнее

КАК и во всех регионах страны, в Наманганской области осуществляется широкомащтабная социальная и благоустроительная работа. Достойным подарком для жителей региона обещают стать обновленный кинотеатр и новый сквер в областном центре.

— К благоустроительной работе привлечены многие организации и предприниматели. На данный момент на центральной улице имени Алишера Навои уже высажены декоративные деревья — пальмы, крымская сосна, юкка и другие растения. Установлены новые бордюры, заасфальтированы тротуары. Уложено более 1,5 тысячи квадратных метров брусчатки, — го-

ворит директор строительного предприятия ООО «Медиатор сервис» Тахир Муминов. — Сквер обещают стать излюбленным местом горожан и гостей города.

Первого сентября — в День независимости — наманганские кинолюбители смогут насладиться новинками кинопроката на широком экране обновленного кинотеатра имени Боборахима Машраба.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

И вкусный,
и полезный

БАХЧЕВЫЕ культуры с незапамятных времен выращиваются в нашей стране, и Узбекистан издавна славится самой крупной в мире растений ягодою, которая отличается превосходными вкусовыми качествами, сочностью, непревзойденными целебными свойствами.

В арбузах содержится до 12 процентов легкоусвояемых сахаров, накопленных в мякоти в виде глюкозы, фруктозы и сахарозы. Много в них витаминов С, В1, В2, А, фолиевой кислоты, а также пектиновых веществ, каротиноидов, солей калия, железа, магния и кальция, аминокислот.

Арбуз с давних времен используется и как лекарственное средство. В старинной книге «Великий океан» ученого-целителя Мухаммада Аъзамхона приводятся данные об использовании мякоти ягоды при жгучей лихорадке, возникающей в жаркое время года. Арбуз применяли при заболеваниях печени, спущении крови и выведении шлаков. В средние века арабы приписывали ему свойство «очищать тело и выносить из него болезни, если постоянно принимать фрукт перед едой». Древние индийские медики еще в санскритских письменных источниках утверждали, что арбуз смягчает весь организм, хорош как мочегонное средство.

Лечебные свойства используются и в современной медицине. Так, по данным исследователей, содержащиеся в плоде фолиевая

и аскорбиновая кислота в комплексе с другими веществами оказывают противовоспалительное действие. Сок способствует лечению артрита, подагры, кишечных заболеваний, атеросклероза. Его мочегонное свойство снимает отеки, связанные с заболеваниями сердца и почек. При болезнях печени арбузный сок не только выводит из организма лишнюю жидкость и шлаки, но и питает печеночную ткань легкоусвояемыми сахарами.

Согласно различным научным источникам арбуз рекомендуют в пищу до 2,5 килограмма в сутки при почечнокаменной болезни, циститах, нефритах и пиелонефритах, протекающих без задержки жидкости в организме. Он не вызывает раздражения почек и мочевыводящих путей. Используется в лечебном питании при малокровии, а наличие фруктозы, хорошо переносимой при избытке сахара в крови, позволяет рекомендовать его при сахарном диабете.

Следует отметить, что наличие излишних азотных удобрений, внесенных в почву при выращивании бахчевых культур, может отрицательно сказаться на пищевых и целебных свойствах арбузов. Поступающие в продажу плоды подвергаются химическому анализу санитарно-эпидемиологических служб. Поэтому при покупке бахчевых следует интересоваться у продавцов наличием соответствующего сертификата.

Маннон НАБИЕВ, провизор.

— Мы прилагаем все усилия для развития инфраструктуры и материально-технической базы кинотеатров в отдаленных районах. Ведь кинематограф — это мощное средство воспитания молодежи в духе патриотизма и преданности национальным интересам, — говорит начальник областного отделения Национального агентства «Узбекино» Камолхон Сотиболдиев. — Сегодня в прокат поступают новые работы узбекских кинематографистов, которые радуют яркими сюжетами. Кроме того, здесь планируются регулярные встречи и беседы со знаменитыми актерами и режиссерами.

Благодаря возобновлению работы кинотеатра, кафетерия, пункта видеопроката удастся создать более 20 рабочих мест.

Тимур МАМАДЖАНОВ.

Государственно-акционерная компания

«УЗБЕКЭНЕРГО»

объявляет набор высококвалифицированных специалистов для работы в инвестиционных подразделениях компании.

Основные требования к кандидатам:

- высшее экономическое/юридическое/техническое образование;
- опыт работы в сфере внешнеэкономической деятельности и реализации инвестиционных проектов;
- знание экономического законодательства и основных требований международных финансовых институтов;
- знание иностранных языков приветствуется.

Оплата — договорная.

Резюме кандидатов направлять на электронный адрес: ferdid@mail.ru

Контактные телефоны: (8-371) 233-56-18, 236-61-93.

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания по строительству объектов агентства «Узкоммунхизмат»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ:
«Строительство канализационных сетей для ИП ООО «Ангрен шакар».

Стартовая стоимость объекта:

— 227 597 548 сумов с учетом НДС;

— 189 664 623 сума без учета НДС.

Срок строительства — 2 месяца.

Финансирование осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Инжиниринговая компания по строительству объектов агентства «Узкоммунхизмат».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и

специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурскому, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Никвези Мулла, 11, в здании Инжиниринговой компании по строительству объектов агентства «Узкоммунхизмат» не менее чем через 15 дней после опубликования объявления на основании официального решения.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-822. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 735. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http: narodoeslovo.uz e-mail: info@narodoeslovo.uz

Джурнел редактор М. ЗАХИДОВА
Джурнел редактор М. АБДУЛЛИНА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.55 Подписано в 21.10